
За вяр шыў ся 
ра бо чы ві зіт 
Аляк санд ра 
Лу ка шэн кі 
ў Таш кент. 
У ста лі цы 
Уз бе кі ста на 
Прэ зі дэнт 
пры няў удзел 
у па ся джэн ні 
са ве та 
кі раў ні коў 
дзяр жаў — 
чле наў 
Шан хай скай 
ар га ні за цыі 
су пра цоў ніц тва. 
Гэ та быў 
пер шы са міт 
ШАС, у якім 
Бе ла русь 
пры ня ла ўдзел на вы шэй шым 
уз роў ні ў но вым ста ту се 
на зі раль ні ка.

У сва ім вы ступ лен ні на са мі це бе ла-
рус кі лі дар за явіў аб на ме ры Бе ла ру сі 
ак тыў на ўдзель ні чаць у ра бо це ар га ні-
за цыі па ўсіх кірун ках, якія ма юць уза-
ем ны ін та рэс. «Цвёр да пе ра ка на ны ў 
тым, што ШАС з'яў ля ец ца за па тра ба-
ва най пе ра га вор най пля цоў кай для 
ка лек тыў най вы пра цоў кі ме ха ніз маў 
про ці дзе ян ня су час ным вы клі кам і па-
гро зам», — ад зна чыў ён.

Па вод ле слоў Аляк санд ра Лукашэн-
кі, дру гім ма гіст раль ным на прам кам 
уза е ма дзе ян ня ў рам ках ШАС па він-
на стаць эка на міч ная ка а пе ра цыя. Кі-
раў нік бе ла рус кай дзяр жа вы зра біў 
ак цэнт і на не аб ход нас ці ўза е ма дзе-
ян ня Шан хай скай ар га ні за цыі су пра-
цоў ніц тва з Еў ра зій скім эка на міч ным 
са юзам.

«Як кра і на-на зі раль нік у ШАС мы 
не збі ра ем ся, га во ра чы спар тыў най 
тэр мі на ло гі яй, са чыць за гуль нёй з 
«лаў кі за па сных». Бе ла русь га то ва 
стаць ак тыў ным «па ля вым іг ра ком» 
на пра сто ры ар га ні за цыі і ўнес ці важ-
кі ўклад у яе ра бо ту», — пад крэс ліў 
Аляк сандр Лу ка шэн ка.

У Таш кен це так са ма ад бы лі ся 
двух ба ко выя пе ра га во ры бе ла рус ка-
га лі да ра са Стар шы нёй КНР і прэм'-
ер-мі ніст рам Ін дыі. Ба кі аб мер ка ва лі 
пы тан ні па раз віц ці ганд лё ва-эка на-
міч на га, на ву ко ва-тэх ніч на га су пра-
цоў ніц тва, рэа лі за цыі перс пек тыў ных 
пра ек таў.

Пад час су стрэ чы з Сі Цзінь пі нам 
кі раў нік бе ла рус кай дзяр жа вы за пэў-
ніў, што як Кі тай, так і ШАС у цэ лым 
мо гуць раз ліч ваць на пад трым ку Бе-
ла ру сі ў лю бых пы тан нях. «Мы га то вы 

быць «за ход ні мі ва ро та мі» гэ тай ар-
га ні за цыі», — за явіў бе ла рус кі лі дар. 
У якас ці пры кла ду та го, як Бе ла русь 
пас ля доў на вы кон вае ўзя тыя на ся-
бе аба вя за цель ствы, Аляк сандр Лу-
ка шэн ка пры вёў рэа лі за цыю пра ек та 
па ства рэн ні Кі тай ска-бе ла рус ка га ін-
дуст ры яль на га пар ка «Вя лі кі ка мень». 
«Як вы яго на зва лі, гэ та жам чу жы на 
Вя лі ка га шаў ко ва га шля ху. Мы бу дзем 
ра біць усё і ро бім ця пер, каб гэ ты пра-
ект быў на поў не ны эка на міч ным змес-
там», — ска заў Прэ зі дэнт Бе ла ру сі.

У сваю чар гу Сі Цзінь пін па він ша-
ваў Аляк санд ра Лу ка шэн ку з па спя-
хо вым пра вя дзен нем пя та га Усе бе ла-
рус ка га на род на га схо ду і ад зна чыў, 
што бе ла рус ка-кі тай скія ад но сі ны 
імк лі ва на бі ра юць аба ро ты, і па ўсіх 
пы тан нях ба кі пад трым лі ва юць адзін 
ад на го. Сі Цзінь пін так са ма вы ка заў 
пад трым ку на ма ган няў, на цэ ле ных на 
спа кой нае пра вя дзен не пар ла менц кіх 
вы ба раў у на шай кра і не. Ён за пра сіў 
Аляк санд ра Лу ка шэн ку на ве даць Кі-
тай з дзяр жаў ным ві зі там і за явіў аб 
га тоў нас ці да лей ша га па глыб лен ня 
су пра цоў ніц тва па ўсіх кі рун ках.

На су стрэ чы з прэм' ер-мі ніст рам 
Ін дыі На рэнд ра Да ма дар да сам Мо дзі 
Аляк сандр Лу ка шэн ка за явіў, што бе-
ла рус ка-ін дый скім ад но сі нам не аб ход-
на на даць да дат ко вы ім пульс. «У нас 
ёсць доб рыя кі рун кі су пра цоў ніц тва, 
але я лі чу, што на гэ тым спы няц ца 
нель га. Трэ ба ру хац ца на пе рад. І мы, 
вя до ма ж, ча ка ем ва шай боль шай 
пры сут нас ці ў цэнт ры Еў ро пы. Для вя-
лі кай Ін дыі гэ та бу дзе ня дрэн на, і мы 
га то вы рэа лі за ваць ва шы ін та рэ сы ў 
Бе ла ру сі на столь кі, на коль кі гэ та вам 
вы гад на», — ска заў бе ла рус кі лі дар.

Па вод ле БЕЛТА.
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— Ве даю, што да гэ туль 
Вет каў скі ра ён не поў нас цю 
га зі фі ка ва ны. Што ро біц ца ў 
гэ тым на прам ку?

— За пост чар но быль скі 
пе ры яд у ра ё не пад ве дзе ны 
пры род ны газ у са мой Вет цы 
і 14 сель скіх на се ле ных пунк-
тах — пра кла дзе на амаль 
300 км га за вых се так. Ад нак 
праб ле ма га зі фі ка цыі пры род-
ным га зам вы ра ша на не паў-

сюль. Па трэб на пра цяг ваць 
га за за бес пя чэн не паў ноч на-
ўсход няй част кі ра ё на. Там зна-
хо дзяц ца ча ты ры аг ра га рад кі: 
Не глюб ка, Яно ва, Ма лыя Ня-
мкі і Стаў бун. Ка лі атры ма ец-
ца пра вес ці га зі фі ка цыю, якая 
пра ду гле джа на Дзярж пра гра-
май па пе ра адо лен ні на ступ-
стваў ка та стро фы, бу дуць вы-
ра ша ны і за да чы па ляп шэн ня 
эка ла гіч на га ста но ві шча ра ё на 

за кошт вы ка ры стан ня чыс та-
га па лі ва, ства рэн ня не аб ход-
ных са ні тар на-бы та вых умоў 
пра жы ван ня. У Свя ці ла ві чах 
сё ле та пла ну ец ца га зі фі ка-
ваць 80 да моў. Між тым у са-
мім рай цэнт ры трэ ба пра вес ці 
рэ кан струк цыю ка на лі за цыі 
і ачы шчаль ных збу да ван няў. 
Па тра буе рэ кан струк цыі і сіс-
тэ ма во да за бес пя чэн ня ра ё на. 
Ця пер за аса біс тыя срод кі мяс-

цо вы КЖРУП ро біць ра монт 
ка ля 300 мет раў во да пра во да 
ў аг ра га рад ку Ста рае Ся ло. 
Мно гім аб'ектам інф ра стук ту-
ры го ра да Вет ка сён ня па трэб-
на ад наў лен не. За пла на ва на 
пра вес ці ра монт га рад ско га 
до ма куль ту ры, ад дзя лен няў 
ра дзіль на га і рэ абі лі та цыі ра-
ён най баль ні цы. Прый шло ў не-
пры год насць і дзі ця чае ад дзя-
лен не, якое па тра буе сур' ёз-
най рэ кан струк цыі. На сё ле та 
за пла на ва на пра вес ці ра монт 
дзі ця ча га сад ка, дзе ця пер вы-
хоў ва ец ца ка ля 60 дзе так.

— Як вы ра ша ец ца праб-
ле ма за ня тас ці ў рай цэнт ры, 
да яко га да бі рац ца 20 хві лін 
на марш рут цы?

— На сён няш ні дзень у 
нас ва кан сій больш, чым тых, 
ка му яны па трэб ны. У ра ё не 
па трэб ны на стаў ні кі, су пра-
цоў ні кі ахо вы зда роўя, пра-
ва ахоў ні кі. Да нас што дзень 
пры яз джа юць на пра цу мно-
гія спе цы я ліс ты, у тым лі ку і 
кі раў ні кі, з Го ме ля. Жы ха ры 
аб лас но га цэнт ра за паў ня юць 
ва кан сіі ўра чоў, на стаў ні каў, 
мі лі цы я не раў, а вось мяс цо-

выя ча мусь ці ад' яз джа юць у 
го рад. Гэ та агуль ная тэн дэн-
цыя ма лых га ра доў. Мно гія 
лі чаць, што толь кі ў вя лі кіх га-
ра дах ёсць жыц цё, а ў вёс ках 
лю дзі да жы ва юць. Хоць мне 
зда ец ца, гэ та не так. Сён ня 
ў нас на мес цах ёсць усё не-
аб ход нае: доб рая за ра бот ная 
пла та, жыл лё і ўся не аб ход-
ная інф ра струк ту ра. Да рэ чы, 
тыя, хто мае жыц цё вы во пыт, 
не імк нуц ца ў го рад — на ад-
ва рот.

— Вет каў скі му зей ста-
ра аб рад нец тва і бе ла рус кіх 
тра ды цый ве да юць да лё ка 
за ме жа мі ра ё на, воб лас ці 
і на ват Бе ла ру сі. Але ж зу-
сім ня даў на ў спіс гіс то ры-
ка-куль тур най спад чы ны 
Бе ла ру сі тра пі лі не глюб скія 
тэкс тыль ныя тра ды цыі. Ха-
ця, зда ец ца, знаў цы заў сё-
ды за хап ля лі ся руч ні ка мі 
вы твор час ці май строў з 
вёс кі Не глюб ка.

— Так, вель мі пры ем на, 
што на агуль на дзяр жаў ным 
уз роў ні не глюб скія бе ла-
чыр во ныя руч ні кі пры зна ны 
брэн дам Бе ла ру сі. Ра шэн не 
па пры сва ен ні та ко га ста ту-

су бы ло пры ня та Бе ла рус кай 
рэс пуб лі кан скай на ву ко ва-ме-
та дыч най ра дай па пы тан нях 
ахо вы гіс то ры ка-куль тур най 
спад чы ны. Тэкс тыль ныя тра-
ды цыі вёс кі Не глюб ка — уні-
каль ная з'я ва бе ла рус кай на-
род най твор час ці, якія з'яў ля-
юц ца ві зіт най карт кай кра і ны. 
Ба гац це і раз на стай насць тэх-
нік ткац тва і вя лі кі ар на мен-
таль ны фонд — ад мет ныя 
асаб лі вас ці руч ні ка з Не глюб-
кі. Май стры вы ка рыс тоў ва юць 
не каль кі дзя сят каў скла да ных 
геа мет рыч ных і рас лін ных ар-
на мен таў. Ад мет ная тэкс тыль-
ная тра ды цыя ў вёс цы сён ня 
не толь кі іс нуе, але і ак тыў на 
раз ві ва ец ца. Су час ныя май-
стры на ву ча юць ма лод шае 
па ка лен не ха рак тэр ным для 
не глюб скай тра ды цыі тэх на-
ло гі ям у гурт ках, ар га ні за ва-
ных пры Не глюб скім сель скім 
цэнт ры ткац тва, у не глюб скай 
шко ле, у гурт ку ткац тва Вет-
каў ска га цэнт ра твор час ці 
дзя цей і мо ла дзі.

Іры на АСТАШ КЕ ВІЧ. 
іost@zvіazda.by
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Тры пы тан ні да ўла дыТры пы тан ні да ўла ды  ��

Больш чым на па ло ву ска ра ці ла ся на сель ніц тва Вет каў шчы-
ны з сум на вя до ма га 1986 го да. Са мы на блі жа ны да Го ме ля 
рай цэнтр, як і ўвесь ра ён, моц на па цяр пеў ад на ступ стваў 
Чар но бы ля. Тым не менш сён ня мож на ўпэў не на ка заць, што 
ра ён пе рай шоў ад пе ра адо лен ня на ступ стваў ава рыі да ды-
на міч на га раз віц ця. Тут ёсць пэў ныя пос пе хі, які мі га на рац ца 
тыя, хто тут жы ве і пра цуе. У апош ні час срод кі скі ра ва ны 
на раз віц цё сель скай гас па дар кі. Уве дзе ны ў экс плу а та цыю 
жы вё ла га доў чыя комп лек сы ў Яно ве, Та ра саў цы, Не глюб цы 
і Халь чы, вя дзец ца бу даў ніц тва птуш ка фаб ры кі ма гут нас-
цю 20 ты сяч тон у год. Флаг ма нам у ра ё не з'яў ля ец ца СВП 
«Свя ці ла ві чы». Ле тась прад пры ем ства за ня ло пер шае мес ца 
па гас па дар ча-эка на міч най дзей нас ці ва ўсёй рэс пуб лі цы. 
Стар шы ня Вет каў ска га ра ён на га вы ка наў ча га ка мі тэ та Алег 
АР ХІ ПЕН КА ня даў на за няў сваю па са ду. Ён пад крэс лі вае, што толь кі дзя ку ю чы ар га-
ні за цыі пра цы ра ён па сту по ва ста но віц ца лі да рам у сель гас вы твор час ці. Пры гэ тым 
на гад вае, што бал урад лі вас ці гле бы ў ра ё не ніз кі — 28. І ўсё ж ле тась вет каў ча не 
за ня лі трэ цяе мес ца ў воб лас ці па вы ха ду збож жа з ад на го ба ла гек та ра і дру гое — па 
на рых тоў цы кар моў на ўмоў ную га ла ву.

СТАЦЬ 
«ПА ЛЯ ВЫМ ІГ РА КОМ»

У су пра цоў ніц тве з ШАС на ша кра і на 
не бу дзе на зі раць з «лаў кі за па сных»
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Учо ра дэ пу та ты Па ла ты прад стаў ні коў На цы я-
наль на га схо ду ў дру гім чы тан ні пры ня лі пра ект 
Ко дэк са Рэс пуб лі кі Бе ла русь аб куль ту ры. Ён 
бу дзе рэ гу ля ваць гра мад скія ад но сі ны ў сфе-
ры куль ту ры па та кіх на прам ках, як твор чая 
дзей насць, ахо ва гіс то ры ка-куль тур най і ар-
хеа ла гіч най спад чы ны, біб лі я тэч ная і му зей ная 
спра ва, на род ныя мас тац кія ра мёст вы, кі не ма-
та гра фіч ная дзей насць, ар га ні за цыя і пра вя-
дзен не куль тур ных ме ра пры ем стваў... Гэ ты да-
ку мент — уні каль ны не толь кі для на шай кра і ны. 
Яму, як ад зна ча юць рас пра цоў шчы кі, уво гу ле 
ня ма ана ла гаў у све це.

Пра ект Ко дэк са аб куль ту ры скла да ец ца з Агуль-
най і Спе цы яль най час так, пя ці раз дзе лаў, 257 ар-
ты ку лаў.

На тал ля КУ ЧЫН СКАЯ, на мес нік стар шы ні Па-
ста ян най ка мі сіі Па ла ты прад стаў ні коў па аду ка-
цыі, куль ту ры і на ву цы, у раз мо ве з ка рэс пан дэн там 
«Звяз ды» па ве да мі ла, што да та го, як Ко дэкс за пра-
цуе, ён па ві нен быць пры ня ты Са ве там Рэс пуб лі кі і 
пад пі са ны Прэ зі дэн там.

— Дак лад на ска заць, ка лі ён пач не дзей ні чаць, не 
ма гу, але ўпэў не на, што гэ та ад бу дзец ца сё ле та — бо 
за раз Год куль ту ры, — ска за ла На тал ля Ку чын ская. — 
Так што ў 2017 го дзе Ко дэкс ужо бу дзе пра ца ваць.

У пра ек це Ко дэк са вы зна ча ны змест дзяр жаў най 
па лі ты кі і кам пе тэн цыя дзяр жаў ных ор га наў у сфе ры 
куль ту ры. Так, сён ня на прам ка мі дзяр жаў най па лі ты-
кі ў сфе ры куль ту ры з'яў ля юц ца: ства рэн не ўмоў для 
су пра цоў ніц тва дзяр жаў ных ор га наў з ка мер цый ны мі 
ар га ні за цы я мі і ін ды ві ду аль ны мі прад пры маль ні ка мі, 
пры цяг нен не срод каў спон са раў і ме цэ на таў куль ту ры, 
ін шых юры дыч ных асоб і гра ма дзян, у тым лі ку ін ды ві-
ду аль ных прад пры маль ні каў... У той жа час за хоў ва-
ец ца фі нан са ван не сфе ры куль ту ры за кошт срод каў 
рэс пуб лі кан ска га і мяс цо вых бюд жэ таў.

Ко дэкс спра шчае па ра дак пры няц ця не ка то рых 
кі раў ніц кіх ра шэн няў. У пры ват нас ці, да кам пе тэн цыі 
мяс цо вых вы ка наў чых і рас па рад чых ор га наў аб лас-
но га ўзроў ню ад не се на пры няц це ра шэн няў аб на дан ні 
куль тур ным каш тоў нас цям, якія ма юць знач насць для 
асоб на га рэ гі ё на, ста ту су гіс то ры ка-куль тур най каш-
тоў нас ці, а так са ма пры няц це ра шэн няў аб па збаў лен-
ні іх та ко га ста ту су.

Ад каз ва ю чы на пы тан не пра тое, ці ста не ў су вя зі 
з гэ тым но ва ўвя дзен нем больш аб' ек таў са ста ту сам 
гіс то ры ка-куль тур най каш тоў нас ці, На тал ля Ку чын-
ская вы ка за ла спа дзя ван не, што та кіх аб' ек таў па він на 
пры ба віц ца:

— Лю дзі ў сфе ры куль ту ры ак тыў ныя. Уво гу ле, гэ та 
вель мі важ ны ню анс: у кож ным рэ гі ё не ёсць знач ныя 
куль тур ныя аб' ек ты.

Яшчэ ад но но ва ўвя дзен не — у пра ек це Ко дэк-
са пра ду гле джа ны больш сур' ёз ныя па тра ба ван ні 
да ства рэн ня му зе яў. Аба вяз ко вае па тра ба ван не — 
маг чы масць увя дзен ня штат най адзін кі (адзі нак) му-
зей на га ра бот ні ка. Спра шча ец ца па ра дак ства рэн ня 
му зе яў-за па вед ні каў і му зе яў пад ад кры тым не бам: 
не па тра бу ец ца пры няц ця ра шэн няў Прэ зі дэн та або 
Са ве та Мі ніст раў.

У сва ім вы ступ лен ні ў аваль най за ле дэ пу тат На-
талля Ку чын ская звяр ну ла ўва гу і на тое, што ў Ко дэк-

се пра ду гле джа на маг чы масць вяр тан ня ўва ход ных 
бі ле таў «у вы пад ку змя нен ня скла ду ўдзель ні каў ці 
змя нен ня мес ца і ча су пра вя дзен ня куль тур на-ві до-
вішч на га ме ра пры ем ства». Кам пен са цыя кош ту бі ле та 
ў поў ным па ме ры бу дзе вы плач вац ца не паз ней чым 
за сем ка лян дар ных дзён з дня па да чы за явы.

Ка рыс тац ца авія ма дэ ля мі ста не пра сцей
Учо ра дэ пу та ты ўхва лі лі зме ны і да паў нен ні і ў ін шы 

грун тоў ны да ку мент. Пра но ва ўвя дзен ні ў Па вет ра ны 
ко дэкс на шай кра і ны рас ка за ла Але на БЕ РАС НЕ ВА, 
член Па ста ян най ка мі сіі па дзяр жаў ным бу даў ніц-
тве, мяс цо вым са ма кі ра ван ні і рэг ла мен це.

— На прак ты цы спра шча ец ца вы ка ры стан не авія-
ма дэ ляў у па вет ра най пра сто ры, іх не трэ ба бу дзе 
рэ гіст ра ваць, гэ та зна чыць, усё бу дзе на шмат пра-
сцей, — па ве да мі ла пар ла мен та рый. — Пас ля та го, 
як мы пры мем ад па вед ныя зме ны ў за ка на даў ства, 
вы ка ры стан не авія ма дэ ляў бу дзе рэг ла мен та вац ца 
не Па вет ра ным ко дэк сам на шай кра і ны, а пра ві ла-
мі Са ве та Мі ніст раў Рэс пуб лі кі Бе ла русь, якія за раз 
рас пра цоў ва юц ца.

Да дат ко выя паў на моц твы
Алег СЛІ ЖЭЎ СКІ, мі ністр юс ты цыі, рас ка заў пра 

зме ны ў За кон «Аб ад ва ка ту ры і ад ва кац кай дзей нас ці 
ў Рэс пуб лі цы Бе ла русь.

— За ко на пра ек там пра па ну ец ца дэ-юрэ за ма ца-
ваць та кія прын цы пы ар га ні за цыі ад ва ка ту ры, як са-
ма кі ра ван не і са ма фі нан са ван не, а так са ма адзін ства 
ста ту су ад ва ка таў, — ад зна чыў ён. — Сён ня рэс пуб-
лі кан ская ка ле гія ад ва ка таў фар маль на аб' яд ноў вае 
ўсіх чле наў ка ле гіі, але не мае та кіх кі ру ю чых паў на-
моц тваў, як тэ ры та ры яль ныя ка ле гіі. Та му не аб ход на 
па вы сіць ро лю рэс пуб лі кан скай ка ле гіі ад ва ка таў, якая 
па він на не толь кі ка ар ды на ваць ра бо ту тэ ры та ры яль-
ных ка ле гій ад ва ка таў, але і здзяйс няць апе ра тыў нае 
кі ра ван не не ка то ры мі пы тан ня мі дзей нас ці ўсёй ад-
ва ка ту ры ў кра і не.

Бюд жэт прый дзец ца ка рэк та ваць
Пар ла мен та рыі раз гле дзе лі шэ раг за ко на пра-

ек таў, пры све ча ных за цвяр джэн ню спра ва здач аб 
вы ка нан ні бюд жэ таў дзяр жаў ных па за бюд жэт ных 
фон даў. Ад каз ва ю чы на пы тан не дэ пу та та Ва лян ці ны 
Ля о нен кі, чле на Па ста ян най ка мі сіі па між на род ных 
спра вах, Ула дзі мір АМА РЫН, мі ністр фі нан саў, 
пры знаў, што сё ле та, на жаль, не ста біль насць знеш-
ніх фак та раў, змя нен не цэн на наф ту ўплы ва юць на 
вы ка нан не бюд жэ ту.

— Нам прый дзец ца яго ка рэк та ваць па вы ні ках 
пер ша га паў год дзя, та му што цэ ны на наф ту не ад па-
вя да юць пра гноз ным зна чэн ням, ёсць і ін шыя ад хі лен-
ні, — па ве да міў мі ністр фі нан саў. — Мы ўжо за рэ зер-
ва ва лі част ку рас хо даў рэс пуб лі кан ска га і мяс цо вых 
бюд жэ таў для та го, каб зба лан са ваць бюд жэт з улі кам 
умоў, што змя ня юц ца.

Па сло вах мі ніст ра, ме ры па да дат ко вым пры цяг-
нен ні ў бюд жэт да хо даў пры ня тыя. Ула дзі мі р Ама рын 
за пэў ніў, што бюд жэт зба лан са ваць атры ма ец ца.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. yushkevich@zviazda.by
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Пар ла менц кі дзён нікПар ла менц кі дзён нік  ��

ЦІ СТА НЕ БОЛЬШ 
ГІС ТО РЫ КА-КУЛЬТУР НЫХ КАШ ТОЎ НАС ЦЯЎ?

ПРЫ НЯ ТЫ ПРА ЕКТ КО ДЭК СА, АНА ЛА ГАЎ ЯКО МУ НЯ МА Ў СВЕ ЦЕ

Не глюб ка ста ла брэн дам

Аляк сандр Лу ка шэн ка і Сі Цзінь пін.


